

# Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4425

4 PAGINI — 20 BANI

Joi 8 august 1963



La activitatea de muncă din cadrul grupului de lucru „Scînteia” din cadrul Uniunii Tineretului Muncitor din cadrul Uniunii Tineretului Muncitor din cadrul Uniunii Tineretului Muncitor...

## IN INTIMPINAREA „ZILEI MINERULUI”

Pe 27 de zile înainte de ziua sărbătorii, în ziua de joi, 27 august, s-a desfășurat în cadrul Uniunii Tineretului Muncitor din cadrul Uniunii Tineretului Muncitor...

Pe 27 de zile înainte de ziua sărbătorii, în ziua de joi, 27 august, s-a desfășurat în cadrul Uniunii Tineretului Muncitor...



Elevii aflați în taberele de pe Valea Pruhovei în vizita la Muzeul Peleş din Sinaia.

## DOCUMENTAREA TEHNICĂ ASIGURĂ DRUM LARG APLICĂRII PROCEDEELOR TEHNOLOGICE MODERNE ÎN PRODUCȚIE

Iată noi, la fel ca în alte uzine, lupă pentru introducerea tehnicii noi în producție se află în centrul preocupărilor întregului colectiv de muncă. Faptul este că se poate să fie...

falsificarea materialului documentar tehnic. Ne-am străduit să documentăm tehnic să fie astfel organizată încât să ne permită să comparăm produsele noastre cu cele mai bune realizări similare existente în lume...

Conducerea uzinei, la recomandarea comitetului de partid, a stabilit ca fiecare din aceste conferințe să fie însoțită de un plan de măsuri care să asigure aplicarea în practică a noilor tehnici...

În trecut, măsura tehnică ce se pot aplica în producție. Numai în primul semestru al anului au fost semnalați 37 de noi tehnici cu potențialități de aplicare.

## Succese ale muncitorilor forestieri

Muncitorii întreprinderilor forestiere Borșa și Vișeu, care au dobândit o experiență valoroasă în valorificarea superioară a masei lemnoase...

## TELEGRAME

Excelenței Sale Domnul GAMAL ABDEL NASSER Președintele Republicii Arabe Unite  
Cu ocazia celei de-a 11-a aniversări a revoluției egiptene...

## Modernizări de mașini-unelte și utilaje

Construcții de mașini au obținut anul acesta noi succese în acțiunile de modernizare a mașinilor-unelte și utilajelor...

## Colectarea fructelor de pădure

În regiunea Hunedoara se desfășoară din plin acțiunea de valorificare a fructelor de pădure. Prin creșterea activității de arboricultură...



Ing. GEORGINA BRATU responsabilă cabinetului tehnic al Uzinelor „Tehnofrig”-Cluj

## POSTA eroilor noștri

# 300 DE SCRISORI LA O ANIVERSARIE...

Știri, plină mai ieri necunoscut și care avea doar câteva prieteni...

afinități acum aproximativ cinci ani prin cumpărarea a 70 de vaci pentru lapte și a 24 de juninci, ferma de taurine a gospodăriei noastre colective număra la începutul acestui an 1100 de capete...

## Dezvoltăm pe baze științifice ferma de taurine

tru lapte (fiecărui grajd are câte două padocuri pentru vaci, cu o capacitate de 20-24 de capete, unde treptat vacile se învață la hiberon). Chiar din această perioadă se introduce și alimentarea lor suplimentară cu concentrate...

Prin muncă patriotică Pașcani au lucrat la înfrumusețarea străzilor, piețelor, fațadelor blocurilor și altor clădiri...

Mina Lonea. Printre brigăzile fruntoase în depășirea planului de producție se numără și cea condusă de Ion Compuș...

total pentru mine? Tu n-ai procedat așa, și bine ai făcut. Dar fiindcă n-am implinit 18 ani, eredi că nu e timpul pierdut...

Paul Anghel. Ni se pare că nu avem de-a face cu o simplă scrisoare de felicitare, ci multe din maldărul primit de tinărul de la Atelierele R.M.R., ci cu un început de confruntare între tinărul corespondent și între sărbătoritul nostru, Strungaru din Galați...



**Echipa de fotbal U. T. Arad și-a început turneul în Iugoslavia** jucând la Titograd cu echipa Rudonost. Fotbaliștii români au obținut victoria cu scorul de 4-0 (1-0) prin penetele marcate de Tîrlea (2), Florin și Csako.

**Turneul de haraj (fotbal) pentru răminerea în câștig** B continuă astăzi pe stadionul Republicii cu desfășurarea meciului Tractorul Brașov-Sătina Galați. Jocul începe la orele 17.30.

**Echipa de tenis a R. S. Cehoslovace a cucerit în acest an „Cupa Galea”, competiție rezervată echipelelor de tineret.** În ultimele două partide de simplu, tinerii jucători cehoslovaci s-au comportat peste așteptări reușind să câștige cu 3-2 finala cu echipa Italiei, în favoarea competiției. Holacek 1-a învins cu 6-0; 6-3; 8-6 pe

# TRACTOR

Malioli, egalând scorul 2-2. În meciul decisiv s-au întâlnit Koudelka și Di Mascio. Jucând excelent cehoslovacul Koudelka a câștigat în trei seturi: 6-4; 6-2; 6-2 aducând victoria echipei sale.

**Într-un meci internațional de atletism echipa Elveției a învins cu scorul de 114-65 puncte** echipa Luxemburgului. Iată câteva din rezultatele înregistrate: 800 m Bachman (Elveția) 2'31"; 1500 Haupt (Luxemburg) 3'48"6/10; 400 m garduri Sommakat (Elveția) 53"17/10.

**Performanțe valoroase au fost înregistrate în concursul internațional de atletism de la Stockholm.** Campionii europeni la 3000 m obstacole Gaston Roelants (Belgia) a stabilit un nou record al țării sale în această probă cu timpul de 8'31"2/10. El a fost urmat în clasament de Buhl (R.D.G.), cronometrat în 8'37"6/10. Alte rezultate: 100 m plat Jones (S.U.A.) 10"5/10; 110 m garduri Jones (S.U.A.) 14"11/10; 400 m Pennawert (Belgia) 47"2/10; 1500 m Brazan (R.P. Polonia) 3'44"8/10; clocan Connolly (S.U.A.) 67.02 m; prășină Morris (S.U.A.) 4.90 m; triplu salt Schmidt (R.P. Polonia) 16.09 m.

**Miercuri a început la Sofia cea de-a 4-a ediție a Balcaniadei de tenis de câmp.** În primul meci, echipa Iugoslaviei a învins cu scorul de 3-0 echipa Turciei.

**Astăzi echipa R. P. Române însoțită în compania echipei Turciei, iar echipa Iugoslaviei însoțită de echipa R. P. Bulgariei.** Echipa țării noastre este alcătuită din Tîrlea, Mărmureanu, Bosch și Bardan. Vineri, tenismenii noștri vor înfrunta reprezentativa Iugoslaviei.

**Au luat sfârșit competițiile de canotaj academic ale U.R.S.S. În proba de schiștitul a revenit campionului mondial și olimpic Viaceslav Ivanov care a realizat timpul de 7'22"7/10.** La femina primul loc a fost ocupat de Galina Căstălină din Samara (4'12"5/10). Iată alte rezultate înregistrate: dublu: Trud Leningrad 7'44"; 4 fără cârmaci: Spartak Moscova 3'51"9/10; 8 plus 1 Jalohiris-Kaunas 6'20"4/10.

# STUDENȚII LA PRACTICĂ

## Primii pași în cunoașterea profesiei de medic

În aceste zile, studenții din anii II și III ai Institutului medico-farmacologic din Cluj efectuează practica în spitalele din regiunea Hunedoara. Tinerii medici-au făcut astfel primii pași spre cunoașterea profesiei de medic, în contact cu mediul spitalicesc, simțind răspunderea și marea datorie pe care o au medicii față de sănătatea oamenilor muncii.

Studenții anilor II au ca specific de muncă orientarea în problemele medicale, însușirea în multiple sarcini ce stau la fața personalului medical al spitalilor și urmărirea activității de spital chirurgical, îndeplinirea ce se face imediat la intervenția în spital bolnavilor răniți, precum și măsurile elementare de îngrijire a lor.

Conform unui grafic de muncă, studenții anilor II fac în cele patru săptămâni de practică o trecere prin toate secțiile spitalicești și de laborator.

Studenții din anul III însă participă direct la tratamentul bolnavilor. Ei efectuează 3 săptămâni la chirurgie și 3 săptămâni la internă, prin rotație.

Faptul că bolnavii le acordă încrederea, și determină pe tinerii studenți să fie mândri de profesia lor.

Efectuând un control al practicii de vară la spital și la regiunea Hunedoara, tinerii studenți în pînă acum profesioniști au avut ocazia să participe la activități culturale-educative. Mulți erau foarte puși la încercare în cadrul unor concursuri, întreceri de cunoaștere profesională sau cultural-educativă. Mulți erau foarte puși la încercare în cadrul unor concursuri, întreceri de cunoaștere profesională sau cultural-educativă.

Practica determină și de ce va interesa pe cei studenți medicii pentru profesia pe care și-au ales-o.

Dr. CIȘMAN DUMITRU

## Grijă față de viitorii ingineri

În zilele ce au urmat studenții din București, care au venit să-și efectueze practica în producție.

În această zi, studenții au fost întâmpinați cu căldură și atenție de conducerea întreprinderii și de muncitorii și maștrii preparatori care le-au explicat situația tehnologică a preparării carburanților. În zilele ce au urmat studenții practicanți au căutat să se înțieze și să culegă datele explicative necesare întocmirii proiectului de diplomă.

La formularea amănunțită a datelor culese pentru proiect, studenții au primit un ajutor substanțial din partea inginerilor Ion Ionăși, Eugenia Bohar și Ioan Jerca. În ultima perioadă de practică, grupul de studenți și-a propus ca, în limita cunoștințelor acumulate, să studieze unele probleme ridicate de procesul tehnologic, cum ar fi cele referitoare la: reacții de flotație, epurarea gazelor de ardere de la uclatoarea și a apelor reziduale ce se varsă în râul Jiu și altele.

Pe lângă activitatea zilnică legată de urmărirea procesului tehnologic de preparare a carburanților, comitetul studențesc, în colaborare cu comitetul U.T.M. din întreprindere, a organizat un schimb de experiență cu studenții veniți la practică și cu o parte din muncitorii fruntași în producție, care au vizitat obiectivele industriale din apropiere, ca noua preparatorie de cărbuni tipului industrial din apropiere, ca noua preparatorie de cărbuni tipului industrial din apropiere, ca noua preparatorie de cărbuni tipului industrial din apropiere.

GHEORGHE ECOCESCU  
tehnician



Studenți la practică la Uzinele „23 August” din Capitală

# DIN POSTA DE IERI

## Curs de perfecționare a cadrelor didactice

La Botoșani, au fost încheiate cursurile de perfecționare, organizate pentru cele 360 de cadre didactice care vor predă în anul școlar următor în învățământul primar și în școlile de cultură generală din regiunea Suceava.

Cursanții au auzit cu mult interes prelegerile ținute de ingineri, profesori ai Institutului Agronomic din Iași și specialiști din unitățile agricole socialiste ale regiunii. În atenția participanților a stat cunoașterea profundă a materiei ce se va predă în clasele a VII-a — zootehnie.

O mare importanță s-a acordat în acest sens seminariilor recapitulative, unde au fost abordate unele dintre problemele de bază ale cursu-

lui cum ar fi: bazele creșterii și ameliorării raselor de animale, alimentația în vederea obținerii unor producții sporite de lapte și carne etc.

De un real folos s-au dovedit a fi și orele destinate aplicărilor practice care au fost efectuate la unitățile socialiste și laboratoarele Statului experimental zootehnic Popăuți, Incubatorul Călimănești, spitalul veterinar regional etc. De asemenea, gospodăria agricolă colectivă din Botoșani a stat la dispoziția cursanților atât cu specialități săi cât și cu un bogat material demonstrativ.

În lămurirea problemelor privind importanța creșterii animalelor, în lumina documentelor de partid și de stat, au fost bine

# INFORMAȚII

## Inchekerea excursiei de studii în vederea întocmirii hărții solului Europei

La cel de-al VIII-lea Congres al Asociației Internaționale pentru Știința Solului, ce va avea loc pe ansamblu la București, va fi prezentat proiectul hărții solurilor Europene. În vederea alcătuirii acestei importante lucrări, colectivul de corelare a hărții solurilor Europei a făcut, între 29 iulie și 7 august, sub auspiciile F.A.O.—UNESCO și Asociației Internaționale pentru Știința Solului, o excursie de studii în țara noastră.

La excursie au participat dr. R. Dudal, reprezentant al F.A.O., secretarul Comitetului de corelare a hărții solurilor Europei, R. Tavernier, președintele Comitetului de corelare a hărții solurilor Europei din cadrul F.A.O., directorul Centrului de cartografiere a solurilor din Belgia, acad. prof. N. Cernescu, președintele Asociației Internaționale pentru Știința Solului, șef de secție la Institutul geologic al Academiei R.P. Române, acad. prof. G. Obreja, vicepreședinte al asociației, șef de secție de pedologie a I.C.C.A., dr. P. Stancovici, șef de secție la Institutul de pedologie și agronomie al Academiei de Științe a R.P. Ungare, dr. V. J. Koinov,

șef de secție de geneză a solului la Institutul de pedologie și agrotehnică al R.P. Bulgariei, membru corespondent al Academiei R.P. Române, și alți specialiști români.

În cadrul excursiei au fost cercetate solurile din Cîmpia Română, Podișul Getic, Podișul Moldovei și din munții Bucegi.

După excursie au avut loc discuții în vederea definitivării hărții solurilor Europene.

## Vizita în țara noastră a unei delegații comerciale braziliene

O delegație comercială braziliană a vizitat țara noastră între 5 și 7 august, purtând discuții cu o delegație comercială română. Din delegația braziliană, condusă de generalul Albino Silva, președintele companiei Petrobras, au făcut parte Eliezer Batista da Silva, fost ministru al minerelor și energiei, președintele întreprinderii braziliene Vale de Rio Doce, și reprezentanți ai companiilor Petrobras și Vale de Rio Doce, întreprinderi de stat specializate în produse petroliere, utilaje, echipament și minereuri. Delegația română, condusă de Vasile Răuș, secretar general al Ministerului Comerțului Exterior, a fost alcătuită din reprezentanți ai Ministerului Comerțului Exterior și ai întreprinderilor Industrial-ex-

port, Petrol-export și Mineral-import-export.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială și s-au referit la perspectivele sporirii schimburilor comerciale romino-braziliene în cadrul acordului comercial în vigoare între cele două țări.

## Concerte ale orchestrelor de muzică ușoară a Radioteleviziunii din Belgia

De cîteva timp se află în țara noastră orchestra de muzică ușoară a Radioteleviziunii din Belgia. Artiștii iugoslavi, deținători ai premiului I la concursul internațional de la Paris (1960), au prezentat pînă acum concerte în fața iubitorilor de muzică ușoară din Timișoara, Reștia, Lugoj, Arad, Oradea, Cluj, Tîrgu Mureș etc. Miercuri seara, orchestra, dirijată de Vojislav Simic, a susținut primul concert la București, în sala Palatului R.P.R. Soliștii concertului au fost: Senka Velenianic, Radmila Karakjic, Dusan Jaksic, Krato Petrovic. Orchestra iugoslavă va da concerte și în zilele de 8 și 9 august, în aceeași sală.

(Agerpres)

## În 7 luni: 313 tone de oțel economisit

DEVA (de la corespondența noastră) — Colectivul otelăriei electrice din Combinatul siderurgic Hunedoara, acordă o atenție deosebită bunei gospodăririi a metalului elaborat în această secție. Încă de la începutul anului acesta, aici au fost întreprinse o serie de măsuri tehnico-organizatorice menite să ducă la îndulțurarea oricăror pierderi de oțel. Un accent permanent s-a pus pe reducerea consumurilor specifice de metal în șarjă prin lichidarea abaterilor de la disciplina tehnologică prin respectarea indicatelor, a rețetelor, încălzirea, prin cîntărirea

corecte a încălzirii încălzitorului. Pentru evitarea pierderilor provocate de perforări s-a trecut la selecționarea de fiecare dată a materialului refractar care urmează să se servască la căptușirea otelului și a oalelor, îndulțurîndu-se cărmăzile acestor aparatură. Pe de altă parte, în secție au fost deschise 3 cercuri pentru ridicarea calificării profesionale pe care le-au urmat toți topitorii, rețetierii și electricienii. Rezultatele acestor măsuri care vor fi aplicate și în continuare se concretizează în economisirea a peste 313 tone de oțel în primele 7 luni ale acestui an.

## La muzeul regional din Brașov

De curînd la muzeul regional Brașov a fost reorganizată și deschisă în cadrul muzeului un nou departament de istorie veche și feudală a Brașovului.

Deși la noi nu a căzut o cantitate prea mare de precipitații, se prevede totuși, datorită calității lucrărilor executate și încadrării lor în epoca optimă, o producție bună de porumb. Vom dispune în felul acesta și de concentrate în cantități suficiente.

Am acordat totodată cea mai mare atenție însușirii producătorilor în creșterea și îngrijirea animalelor a meseriei de crescător de animale. Îngrijitorii noștri au acumulat deja o experiență valoroasă. O parte din ei sînt tineri, iar organizația U.T.M. ne-a dat un sprijin efectiv în acțiunea de ridicare continuă a calificării lor profesionale. La cele două cercuri zootehnice au fost cuprinși în largă măsură toți lucrătorii din zootehnie. Apoi ei au la îndemîna cărți de specialitate pe care sînt îndrumați să le studieze. Am luat în același timp măsura ca fiecare metodă nouă introdusă pentru îmbunătățirea activității să fie însoțită de o explicație amănunțită a ei de către specialiștii gospodăriei și, dacă este cazul, de o demonstrație practică. Sînt, totuși, îngrijitorii care în aceleași condiții de muncă au obținut rezultate superioare. De pildă, Florea

pînă acum, noua secție a muzeului, a fost vizitată de un mare număr de oameni ai muncii.

## Inovatorul

Cu cîteva timp în urmă, Depoul C.F.R.-Brașov nu putea executa o serie de operații la strung. Locomotivele noastre erau reparate în alte depouri. Reparațiile efectuate astfel ridicau mult prețul de cost. Dar roțile care necesitau strungirea bandajelor nu mai părășeau depoul nostru. Și aceasta datorită comunistului Vasile Caroiaru care este socotit pe drept cuvînt un maestru al inovatilor. Pînă în prezent el a propus cabinetului tehnic peste 30 de inovații care s-au și aplicat. Și totul a pornit de la aceste roți. Lîngă strungul mare comunistul Caroiaru a petrecut multe după amiezii. Uneori întîrziea pînă noaptea tîrziu. Cînta mereu. După cîteva săptămîni de cercetări și încercări strungarul nostru a început executarea unui dispozitiv pentru strungirea bandajelor. Luată în studiu de cabinetul tehnic inovația s-a dovedit a fi valoroasă și a și fost aplicată în practică. Acum se lucrează la acest dispozitiv și anul se obțin peste 28.000 lei economii. Dar, strungarul Vasile Caroiaru nu s-a oprit aci.

Una după alte inovațiile sale vin să ușureze munca în depoul nostru. Locomotivele noastre nu mai sînt reparate în alte depouri și economiile cîștigate prin aplicarea tuturor dispozitivelor sau metodelor propuse de el aduc economii anuale de peste 500.000 lei. Numai în 6 luni ale acestui an el a propus 7 alte inovații cu un efect de 40.000 de lei economii.

CONSTANTIN DUMITRU  
ajutor mecanic

## Documentarea tehnică asigură drum larg aplicării procedurilor tehnologice moderne în producție

Muncitorul Gh. Gheorghe, în urma cercetării bibliografiei (tehnice de cabinet tehnic, a adus pretioase îmbunătățiri tehnologice capetelor distructurului de la linia fusajeră. Modificările făcute au contribuit la obținerea a peste 37.000 lei economii la muncă. Dispozitivul cu roți adaptabil la strung, conceput de muncitorul Miklos Bella, tot pe baza documentării tehnice, a contribuit la mecanizarea operației de îndreptare a marginilor ondulate ale capetelor presate. Calitatea obținută prin noul sistem este incomparabil mai bună (înaintea îndreptării acestora s-a făcut manual).

În planul tehnic al unei noastre sint prezintă să fie estimate în continuare noi produse. Se poate spune de pe acum că asimilarea lor la nivelul tehnicii moderne este asigurată. Aceasta deoarece colectivul nostru de documentare a elaborat 31 de cercetări bibliografice.

Într-o altă ocazie, făcută cu răspundere, s-a participat la elaborarea cadrelor tehnico-îngineresti. Documentarea tehnică deschide larg drumul aplicării în producție a celor mai bune cercetări ale științei și tehnicii.



Nou blocuri de locuințe date în folosință în orașul Rimnicu Vilcea, regiunea Argeș

**ANUNȚ**  
Ingineri și tehnicieni, normatori în specialitatea industria lemnului (mobili, cherestee, bînale, parchete, placaj, pal etc.) angajați C.I.E. Fitești. Informații la sediul întreprinderii sau telefon 28.58.

**ANUNȚ**  
În anul școlar 1963-1964, în sistemul de învățămînt al cooperăției de consum, vor funcționa școli profesionale de ucenici pentru meseria de vînzători în magazine sătești, librari, bucatări, cofetari și ospătari.

Durata de școlarizare este de 2 ani pentru meseria de vînzător în magazine sătești, librar și ospătar și de 3 ani pentru meseria de bucatar și cofetar.

În anul I al școlilor profesionale de ucenici se primesc absolvenți a 7 clase elementare din mediul rural. Femeia meseria de vînzător, librar și ospătar, se primesc candidații în vîrstă de 16-25 ani, iar pentru meseriile de bucatar și cofetar, limitele de vîrstă sînt de 14-25 ani.

Pe întreaga perioadă a școlarizării elevii vor beneficia de indemnizații, uniforme școlare și echipament de lucru iar pe timpul școlarizării teoretice vor primi în mod gratuit masă, transportul, articole de igienă personală, rechizite, precum și manuale școlare în folosință.

Inscrierea la examenul de admitere se face pînă la 30 august a.c. prin biroul de cadre și învățămînt al unității raionale a cooperativei de consum în cadrul căreia domiciliază candidatul.

**Întreprinderea de industrie locală Urziceni**  
str. 23 August nr. 2  
Angajează tehnicieni serv. producție, tehnicieni serv. organizarea muncii, maștrii coavere orientate.  
Doritorii se vor adresa la sediul Întreprinderii din Urziceni str. 23 August nr. 2, telefon 370.

# URMĂRI DIN PAGINA I

## 300 de scrisori la o aniversare...

mez și eu la cursul seral. Mă interesează să știu cum îmbinați muncă în producție cu învățătura ce îl eu să procedez la fel... La fel de preocupat de aceste probleme sînt și Rotundu Sinziana de la Cîmpulung, un tânăr montor de la Cîmpia Turzii, un electrician de la Oradea, un cîzmar de la „Ionoș Herbak” din Cluj, cum și alții, zeci și zeci.

Exemplul lui Ioan Homoroadean a pus în discuție pentru foarte mulți tineri problema plină de răspundere pregătirii în viață, a ridicării nelămurite a calificării profesionale, a cuceririi științei și culturii. Întrebările „cum îți folosești armonios timpul, cum înveți, cum muncești, ce metode folosești?” revin ca un laitmotiv în numeroase scrisori, deținîndu-și parcă temperatura morală a tineretului nostru, setea de muncă și de învățătura, dorința nobilă de afirmare în timpul construcției socialiste, caracteristică tineretului și tineretului zărilor noastre. Acestea sînt ideale și sentimentele care străbat scrisorile primite de la Mușat Mihaela — Turnu

Măgurele, de la Cristea Gheorghe — Ploiești, de la Teodor Argintescu și de la I. Șarpe — Slatina, cum și de la mulți, mulți alții.

Într-un alt grup de scrisori, tinerii corespondenți sînt interesați de orizontul cultural al prietenului lor necunoscut de la Simeria.

„Îmi place mult să citeșc, scria Bratoloveanu Simina din Rîșiorii. Am terminat de curînd volumul XVIII de Sadeveanu, iar acum citesc volumul VI al lui Balzac. În afară de sport — sint o bună handbalistă — mă preocupă bibliotecile și merg regulat la bibliotecă, de unde împrumut cărți. Cred că și dumneaei are un ?... Scrie-mi ce citești, ce-ți place mai mult și de ce anume preferi anumite cărți?”.

Întrebări care îl solicită și pe Draga Eugenia, elevă la I. I. și pe Mihaila Cornelia din Botoșani, și pe Nicu Ștefan, sudor din Cîșnădie, întrebări care dovedesc maturitatea în preocupările tineretului nostru, dorința lui de a-și lărgi necinstea orizonturilor printr-o dezvoltare armonioasă, demă de un adevărat constructor al socialismului.

Acest schimb de opinii pe marginea trăsăturilor morale ale unor fruntași, ale unui tînar al zărilor noastre, ne îmbogă-

tește sufletele pe fiecare dintre noi. Mesajele acestea, venite din toate colțurile țării, vorbesc despre sănătatea morală a tineretului nostru, despre înaltele lor idealuri de viață, despre pasiunea și entuziasmul lor. Ele sînt în același timp ca un angajament colectiv că aceste idealuri sînt și vor fi traduse în viață. Ele îl obligă pe tînarul nostru fruntaș să fie la înălțimea comportării pe care și-a propus-o drept țintă, știind că din această țintă s-a urmat de sute de ochi nevăzuți. Dar aceiași ochi se îndreaptă spre fiecare în parte. Cum le răspundem?

Am acordat totodată cea mai mare atenție însușirii producătorilor în creșterea și îngrijirea animalelor a meseriei de crescător de animale. Îngrijitorii noștri au acumulat deja o experiență valoroasă. O parte din ei sînt tineri, iar organizația U.T.M. ne-a dat un sprijin efectiv în acțiunea de ridicare continuă a calificării lor profesionale. La cele două cercuri zootehnice au fost cuprinși în largă măsură toți lucrătorii din zootehnie. Apoi ei au la îndemîna cărți de specialitate pe care sînt îndrumați să le studieze. Am luat în același timp măsura ca fiecare metodă nouă introdusă pentru îmbunătățirea activității să fie însoțită de o explicație amănunțită a ei de către specialiștii gospodăriei și, dacă este cazul, de o demonstrație practică. Sînt, totuși, îngrijitorii care în aceleași condiții de muncă au obținut rezultate superioare. De pildă, Florea

## Dezvoltăm pe baze științifice ferma de taurine

la hectar), 15 hectare cu secară, 10 hectare cu orz, 10 hectare cu iarbă de sudan păsunați numai de tineret taurin pînă la 6 luni. La acestea se vor mai adăuga bazele de orz și ovăz pentru boabe și vreții de mazăre. Ca să sprijin în viitor cantitatea de masă verde, anul acesta am luat măsuri pentru refacerea radicală a pășunii. Cele 360 de hectare de pășuni au fost destelenite și cultivate cu po-

# DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE • DE PESTE HOTARE

## Plecarea reprezentanților guvernului R. P. Romine impeterniciți să semneze Tratatul privind la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă

Reprezentanții guvernului R.P. Romine, impeterniciți să semneze Tratatul privind la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă, încheiat la 5 august între Uniunea Sovietică, Statele Unite ale Americii și Marea Britanie, au plecat la 7 august din București spre capitalele celor trei țări.

Tratatul va fi semnat la Moscova de Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, la

Washington de Mircea Malita, adjunct al ministrului afacerilor externe, și la Londra de George Mănescu, adjunct al ministrului afacerilor externe.

La plecarea, pe aeroportul Băneasa au fost de față Gheorghe Pele și Eduard Mezinescu, adjunctii ai ministrului afacerilor externe, funcționarii superiori din acest minister, precum și reprezentanți ai unor ministri diplomați acreditați în R.P. Romine.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — La 7 august a sosit la Moscova ministrul afacerilor externe al R.P. Romine, Corneliu Mănescu, impeternicit al guvernului Republicii Populare Romine să semneze Tratatul cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă, încheiat la 5 august 1963.

Împreună cu ministrul afacerilor externe al R.P. Romine au sosit la Moscova Nicolae Guină, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R.P.R. în U.R.S.S. și I. Datcu, director al I. în M.A.E. al R.P.R.

Pe aeroportul Seremetievo, împodobit cu drapelul de stat al R.P.R. și U.R.S.S., Corneliu Mănescu a fost întâmpinat de I. Malik, locțiitor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., S. T. Astavin, șef de secție în M.A.E. și alți funcționari superiori ai M.A.E. al U.R.S.S., precum și doi reprezentanți ai presei și radioteleviziunii sovietice.

Au fost de față Gheorghe Stoian, însoțitor al afacerii a. și membru al Ambasadei R.P. Romine la Moscova. La rugămintea unui corespondent al Agenției TASS, ministrul afacerilor externe

## Noi țări aderă la Tratat

ATENA 7 (Agerpres). — După cum relatează agenția Reuter, biroul de presă al Președinției Consiliului de Miniștri al Greciei a dat publicității un comunicat oficial prin care se anunță că guvernul grec a hotărât să adere la Tratatul de la Moscova cu privire la interzicerea experiențelor nucleare.

La plecarea, pe aeroportul Băneasa au fost de față Gheorghe Pele și Eduard Mezinescu, adjunctii ai ministrului afacerilor externe, funcționarii superiori din acest minister, precum și reprezentanți ai unor ministri diplomați acreditați în R.P. Romine.

Tratatul reprezintă un prim și important pas pe calea desținderii încordării internaționale și a întăririi păcii.

Guvernul Republicii Populare Romine consideră că în prezent au fost create condiții pentru rezolvarea problemei de mare importanță internațională și înaintea de toate a problemelor dezarmării generale și totale.

Guvernul nostru susține propunerile privind încheierea unui pact de neagresiune între țările participante la Tratatul de la Moscova și țările N.A.T.O. de creare a zonelor denuclearizate în special în Balcani.

Conducerea P.M.R. și guvernul țării noastre consideră că toate problemele internaționale ori cât ar fi de complicate pot fi rezolvate cu chibzuință și succes prin bună voință și năzuință sinceră de pace.

## Represuniile rasiale din Africa de Sud în dezbaterile Consiliului de Securitate

NEW YORK. — La 6 august s-a continuat în Consiliul de Securitate dezbaterile în problema situației în Africa de Sud, care au recunoscut că politica de apartheid aplicată de guvernul sud-african constituie o încălcare gravă a dreptului internațional și a demnității umane.

În cadrul dezbaterilor a avut loc un schimb de opinii între reprezentanții diferitelor țări africane, care au subliniat că anumite puteri occidentale, și în special țările membre ale Pactului atlantic, exercită o influență directă asupra guvernului rasist sud-african și livreză arme și material militar pe care acest guvern îl folosește în operațiile sale de represalii împotriva populației de culoare.

Reprezentantul sovietic a cerut Consiliului să adopte sancțiuni economice, diplomatice, comerciale și politice împotriva guvernului Republicii Sud-Africane.

A fost apoi cuvântul reprezentantului Ghanai, Alex. Quansah-Seskey, care a prezentat, în numele Ghanai, Marocului și Filipinelor, un proiect de rezoluție în problema dezbaterii. În acest proiect se cere Consiliului de Securitate să desoprebe cu toată energia politica guvernului sud-african, care practic discriminează rasial, în contradicție cu principiile Cartei Națiunilor Unite și cu obligațiile acestor țări ca membri ai O.N.U. Toate statele membre ale O.N.U. sunt invitate prin acest proiect de rezoluție să boicoteze mărfurile sud-africane și să înceteze exporturile de materii strategice sau materiale militare către Republica Sud-Africană.

Rezoluția cere, de asemenea, „în mod solemn” tuturor țărilor să înceteze imediat vânzarea și livrarea de arme, muniții de artilerie și vehicule militare guvernului sud-african. Consiliul de Securitate este invitat, de asemenea, să ceară guvernului sud-african să renunțe necondiționat la politica sa de discriminare rasială și să-l înmărmărească pe secretarul general al O.N.U. să întocmească un raport

## Prezențe românești peste hotare

BELGRAD. — Ansamblul folcloric „Perișta” a prezentat în Belgrad ultimul spectacol din cadrul turneului întreprins în R.S.F.I.

În cele două săptămâni, cit a durat turneul, Ansamblul folcloric „Perișta” a prezentat 11 spectacole în principalele localități din R.S.F.I.

Terminând turneul în R.S.F.I., solii artei populare românești au plecat în Elveția și Franța.

## Situația din Haiti

PORT AU PRINCE. — Referindu-se la surse bine informate, agențiile de presă relatează că forțele armate din Haiti au început acțiuni pentru a respinge trupele insurgente, care au pătruns pe teritoriul haitian, înaintându-se în regiunea orașului Cap-Haitien. Forțele insurgente continuă să avanseze în două coloane în direcția sud-vest. Un purtător de cuvânt al comandamentului insurgenților a declarat la Santo Domingo, capitala Republicii Dominicane, că armata insurgentă s-a alăturat numeroși soldați ai armatei lui Duvalier.

Purtătorul sursei din Port au Prince, măsurile luate de către Duvalier împotriva insurgenților au început prin transportarea unui număr de aproximativ 150 de soldați din regiunea capitală, în apropierea regiunii orașului Cap-Haitien, pe mare în Oceanul Atlantic, situat la 90 mile de capitală. Transportul s-a făcut cu ajutorul avioanelor. Se anunță, de asemenea, că Duvalier a declarat regiunea de nord-est a Haiti „zonă de război”.

Agencia Reuter relatează că se așteaptă ca în curând să înceapă ciocnirile dintre armata lui Duvalier și insurgenții. Intre timp, după cum menționează agenția Associated Press, Duvalier și-a fortificat palatul din Port au Prince concentrând mari forțe în capitală.

Conducătorul Uniunii democratice naționale „Liberării haitiene”, alfișii ai Republicii Dominicane, Paul Verna, a declarat la Santo Domingo că intrazia

## Memorandum în problema Rhodesiei de sud

NEW YORK 7 (Agerpres). — Marți a fost dat publicității, la O.N.U., textul unui memorandum, prin care Republica Africană de Sud, Ghana, Marocul și Guineea explică de ce au considerat necesar să ceară — prin intermediul Consiliului de Securitate — în discuție problema Rhodesiei de Sud. În memorandum se exprimă neliniștea statelor africane față de transferarea și concentrarea de trupe britanice pe teritoriul Rhodesiei de sud și față de intențiile manifestate de Anglia de a trimite în Rhodesia de sud „puterile forțe armate”, care ar urma să fie puse la dispoziția guvernului „acestor țări. Cărm guvernului Rhodesiei de sud este alocut în exclusivitate de reprezentanții influențelor minorității de coloniști albi, care nu și-au acordat intenția de a aplica o politică față de discriminare rasială, prezenta

## „GUARDIAN”: „Albii și negrii se pot uni împotriva lui Salazar”

LONDRA. — Sub titlul „Albii și negrii se pot uni împotriva lui Salazar”, ziarul englez „Guardian” anunță că conducătorii mișcării democratice portugheze, alfișii ai generalului Humberto Delgado, au întreprins de o călătorie în Africa pentru a se întâlni și a avea convorbiri cu conducătorii ai statelor africane și ai mișcării de eliberare din coloniile portugheze din Africa. Generalul Delgado își va începe călătoria în Algeria, de unde va pleca apoi la Dar-Fa-Salam, unde își are sediul Secretariatul permanent al comitetului de coordonare pentru sprijinirea mișcării de eliberare din teritoriile africane care se mai află sub jugul colonial. Ziarul afirmă că seful călătoriei lui Delgado în Africa este coordonarea acțiunilor apozitive din Portugalia cu cele ale mișcării de eliberare din coloniile portugheze din Africa.

## Continuă samavolnicile autorităților sud-vietnameze împotriva budiştilor

SAIGON. — Agențiile de presă relatează că în zorii zilei de 7 august, poliția sud-vietnameză a arestat în cartierul măriișale ale Saigonului 365 de budişti sub pretextul că aceştia nu ar fi avut actele de identitate în regulă. În legătură cu acest fapt unul din liderii budiştilor din Vietnamul de sud a adresat o scrisoare vicepreședintelui Nguyen Ngao Tho în care protestează împotriva acțiunilor poliției sud-vietnameze. În scrisoare se subliniază că cele 365 de persoane au fost arestate deoarece, în urma perchezițiilor locuințelor lor, au fost găsite documente budiste.

## „RĂZBOIUL PĂSĂRILOR”

WASHINGTON. — Războiul păsărilor între S.U.A. și țările Pieței comune continuă. Statele Unite au anunțat la 6 august că vor lua măsuri de represalii ca răspuns la pedicula puse de țările Pieței comune în calea exporturilor americane de păsări. Guvernul american intenționează să ridice taxele vamale asupra unei serii de produse importate din țările Pieței comune ca: vinuri și alte produse alcoolice, camioane și autobuze, filme și hirtia fotografică.

Anunțul este însoțit de măsurile, Christian Herter, reprezentantul special al președintelui

## „Un Tratat folositor pentru întreaga omenire”

HELSINKI. — Luind cuvântul la primul în cinstea primului ministru englez, William, aflat în Finlanda într-o vizită oficială, președintele Finlandei, U. Kekkonen, a subliniat că Tratatul cu privire la interzicerea experiențelor cu arma nucleară semnat la Moscova este folositor pentru întreaga omenire. De aceea este firesc că așa de multe țări, inclusiv Finlanda, și-au făcut deja cunoscută intenția de a semna Tratatul. El este un prim pas spre terminarea stocării și răspândirii armelor nucleare. Noi dorim să participăm la fiecare acțiune îndreptată spre acest scop.

Primul ministru al Angliei, Macmillan, a relevat și el marea importanță a Tratatului semnat la Moscova și a arătat că prin semnarea lui se înalță primedea contaminării lumii cu reziduuri radioactive. Acum, a subliniat Macmillan, am făcut un început și sper că acest succes în realizarea Tratatului va stimula Războiul și Occidentul să participe la noi tratative.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Făcând o declarație unui corespondent al „Izvestiî” din

desigurată în toate colțurile lumii.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Înainte de a părăsi Moscova, Adlai Stevenson, reprezentantul S.U.A. la O.N.U., a declarat că Tratatul de interzicere parțială a experiențelor nucleare „constituie încheierea a șapte ani de lăgrăncare”. El a adăugat: „Simțeam că s-a obținut acest rezultat, care poate înlesni noi progrese”.

PRAGA 7 (Agerpres). — Federația Sindicală Mondială salută Tratatul privind la interzicerea experiențelor cu arma nucleară în atmosferă, în spațiul cosmic și sub apă, încheiat la Moscova, se spune în declarația secretarului general al F.S.M., Louis Saillant.

F.S.M. consideră, se spune în declarație, că acest Tratat este un punct de cotitură în direcția desținderii încordării internaționale, a creării unei atmosfere de coexistență pacifică, a infăptuirii dorinței întregii omeniri care este dezarmarea generală și totală.

## Senatul S. U. A. va începe examinarea Tratatului

WASHINGTON. — După încheierea unei întrevederi cu Președintele Kennedy cu reprezentanții de seamă ai partidului democrat și ai celor două camere ale Congresului S.U.A., senatorul M. Mansfield a anunțat corespondenților că președintele intenționează să prezinte, la 8 august, Senatului textul Tratatului semnat la 5 august în Moscova. Examinarea acestui text de către Comisia senatorială pentru problemele externe va începe la 12 august. În această zi, comisia va audia pe reprezentanții Departamentului de Stat al S.U.A. La 13 august, la sediul comisiei vor lua cuvântul reprezentanții ai Ministerului de Război, iar la 14 august — cei ai Comisiei S.U.A. pentru energia atomică.

MOSCOVA. — În dimineața zilei de 7 august, Dean Rusk, secretar al Departamentului de Stat al S.U.A., împreună cu soția, a plecat cu un avion „IL-18” la Leningrad.

Dean Rusk este însoțit de Arkadi Sobolev, locțiitor al ministrului afacerilor externe al U.R.S.S., de Anatoli Dobrinin, ambasadorul U.R.S.S. în S.U.A., și de Foy Kohler, ambasadorul S.U.A. în U.R.S.S.

MOSCOVA. — La 7 august, U. Thant, secretar general al O.N.U., a părăsit Moscova plecând cu avionul la New York.

La aeroport, U. Thant a fost condus de Andrei Gromiko,

unor asemenea forțe militare — care, potrivit memorandumului, ar cuprinde 4 batalioane, un grup de autovehicule blindate, antioane și elicoptere — constituie un pericol de neliniște serioasă pentru toate țările Africii.

Tările semnatare ale scrisorii prin care se cere Consiliului de Securitate să examineze problema Rhodesiei de sud consideră — se spune în memorandum — că este necesară convocarea Consiliului de Securitate, deoarece până acum Marea Britanie a refuzat să aplice hotărârile Adunării Generale a O.N.U. în problema teritoriului Rhodesiei de sud și mai ales deoarece Londra ar putea acorda, fără consultarea prealabilă a O.N.U., depline puteri guvernului Rhodesiei de sud „ceea ce ar crea o primejdie serioasă pentru pacea Africii și a întregii lumi”.



Pe străzile orașului irakien misionă tururile hoștărilor, trupele anglo-patrioților. Irakienii lăsară liberă calea locușilor peste granițele țării susțin pe compatrioții lor, protestând împotriva ei și împotriva terorii și samavolnicilor urmasilor gasteroștivilor din Orientul Apropiat. În fotografie: demonstrația la Londra a studenților irakieni care studiază în capitala Angliei. Tinerii demonstrează purtând pancartele pe care scrie: „Să înceteze asasinatul în Irak”. „Să înceteze războiul de exterminare împotriva kurzilor”.

ministru afacerilor externe și al U.R.S.S. și de alte persoane oficiale.

TOKIO. — La 6 august la Tokio a avut loc o întâlnire a reprezentanților opiniei publice din Japonia și a participanților la marșul de 100 de zile Okinawa-Takia, organizat în sprijinul cererii privind realizarea Okinawei la Japonia. Cu acest prilej, a avut loc un mare miting la care au luat cuvântul reprezentanți de seamă ai partidelor comunist și socialist, ai Consiliului general al sindicatelor din Japonia și ai altor organizații de masă.

Participanții la miting au adoptat o rezoluție în care, condusă de profesorii Khei Seel, cere lăce cercetări în regiunea baiei lui Assuan, înainte ca acestu să fie acceptată de o delegație de obiecte de artă deosebit de prețioasă.

CAIRO. — O expediție arheologică a Universității din Chicago, condusă de profesorul Khei Seel, cere lăce cercetări în regiunea baiei lui Assuan, înainte ca acestu să fie acceptată de o delegație de obiecte de artă deosebit de prețioasă.

La 30 iulie fermierul englez David Tapp a întreprins traversarea Canalului Minecii pe bordul unui tractor. După cum se vede din fotografie, pentru a se putea manevra la suprațea, tractorul a înzestrat în față și în spate cu două cutii de tablă, precum și cu patru pneuri uriași